

# ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Трудящиеся треста встречают свой профессиональный праздник новыми успехами в строительстве первенца отечественного атомного энергетического машиностроения.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

Орган парткома, администрации, объединенного постройкома профсоюза и комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой»

СРЕДА  
21  
ДЕКАБРЯ  
1977  
№ 100 (284).  
Год издания 3-й  
Цена 2 коп.

### ТЭЦ-2: накануне пуска

Завтра пуск первой очереди ТЭЦ-2. Строители будут рапортовать о выполнении очередного пункта социалистических обязательств. Смонтированы и опробованы механизмы, рабочие проверяют и настраивают различные системы. Комплекс ТЭЦ-2 — сложное промышленное сооружение. Первый энергоблок включает в себя котлоагрегат производительностью 420 тонн пара в час и турбину мощностью 60 тысяч киловатт. Это сердце ТЭЦ.

Общестроительные работы на первой очереди выполнял коллектив СМУ-6 управления «Промстрой». Хорошо известны фамилии тех, кто начинал, кто своими руками поднял корпус электростанции. Одной из первых пришла на строительство ТЭЦ-2 бригада В. Утопова.

Здесь, на ТЭЦ-2, родилась и комсомольско-молодежная бригада Владимира Ляшенка, которая стала инициатором движения в области «Революция продолжается в наших ударных делах».

В канун празднования 60-летия Великой Октябрьской революции на строительстве первой очереди завода был объявлен ударный двухмесячник. Много раз в ежедневном социалистическом соревновании в числе победителей называлась фамилия бригадира В. Коренюка. Этот коллектив стал победителем ударной вахты и удостоен специального приза «Знамени строителя».

Сложное оборудование, километры переплетенных трубопроводов смонтированы руками рабочих «Теплоэнергомонтажа». С высоким качеством и быстрыми темпами трудятся бригады В. Зозули, П. Юрченко, В. Смеленского.

Завтра пуск. Завтра серьезный и ответственный экзамен строителям и монтажникам финиш очередного этапа юбилейного года.  
М. ВОЛОСНИКОВ.

### Работать без отстающих Ударный финиш

15 декабря коллектив треста «Волгодонскэнергострой» досрочно выполнил годовой план строительно-монтажных работ. Освоено по генподряду 132,7 млн. рублей. На 103 процента выполнен годовой план по генподряду управлением «Заводстрой», которое является генподрядчиком на сооружении заводских корпусов. По объектам завода перевыполнен план по генподряду управлением «Жилстрой», субподрядными организациями.

Успех был бы невозможен без хорошего обеспечения материально-техническими ресурсами, без четкого взаимодействия между нашей стройкой и предприятиями-поставщиками. Важен и другой фактор — строгое выполнение графиков строительства, своевременное предоставление фронтов субподрядными организациями.

Движущей силой опережающих темпов строительства стало широкое развитие социалистического соревнования. Особый размах оно получило накануне сдачи производственных площадей корпуса № 1 и сейчас, когда все силы брошены на строительство первой очереди ТЭЦ-2, объектов жилья и соцкультбыта.

Все это в комплексе позволило досрочно выполнить социалистические обязательства: сдать под монтаж и наладку оборудования 100 тысяч квадратных метров площадей главного корпуса завода и предъявить рабочей комиссии пусковой минимум по очистным сооружениям канализации.

Колоссальный объем работ выполняют строители. Хорошим подспорьем в их ударных делах является инженерное обеспечение строительства, целенаправленная и плодотворная деятельность экономических служб стройки.

Контроль за выполнением государственных планов, строгий учет расходования денежных средств и материальных ценностей, анализ экономики строительных организаций позволяют полнее использовать имеющиеся резервы.

Ежегодно в подразделениях треста проводятся балансовые комиссии, ведется работа по внедрению прогрессивных методов труда: бригадного подряда, аккордно-премиальной системы оплаты. С начала года 25 бригад переведены на подряд, 62,8 процента охвачены аккордно-премиальной системой оплаты труда. Безусловно, в масштабах стройки эти цифры малые. И наш долг, дело чести каждого специалиста обеспечить прогрессу «зеленую улицу» на Атоммаше.

Наметился рост производительности труда. За десять месяцев этого года она возросла почти на пять процентов против этого же периода прошлого года.

Внедрение мероприятий экономического характера помогло увеличить темпы строительства. Если в первом полугодии 1977 года среднемесячный объем выполненных строительно-монтажных работ равнялся 338 тысячам рублей, то во втором полугодии — 755 тысячам рублей. Рост — более чем в два раза.

Завершается 1977 год, юбилейный год десятой пятилетки. В оставшееся время предстоит сделать еще многое: обеспечить ввод в эксплуатацию первого энергоблока ТЭЦ-2, объектов жилья и соцкультбыта, подготовить фронт работы для 1978 года, который будет иметь насыщенную программу промышленного и жилищного строительства. Сегодня девизом каждого трудового коллектива должны стать слова «От ударного финиша — к ударному старту».

В. ГРИЦАЙ,  
заместитель управляющего трестом  
«Волгодонскэнергострой» по экономике.

### НАЗЫВАЕМ ЛУЧШИХ

При подведении итогов социалистического соревнования по нашему строительному управлению за ноябрь были названы имена тех, кто добился высокой чести называться лучшими по профессии.

Среди них — бетонщик В. К. Добу из СМУ-14. Норму выработки он выполнил на 196 процентов.

Выработка сварщика В. Р. Кандлена из СМУ-2 составила 177 процентов нормы. Отлично поработал в прошлом месяце и каменщик А. В. Осинский из СМУ-13.

С. ГОЛУБЦОВА,  
инженер по  
соцсоревнованию  
УС «Жилстрой».



Р. Н. Яблонская (на снимке) работает оператором растворного узла РВЗ. Когда она на смене, растров идет хорошего качества. Р. Н. Яблонская имеет большой опыт, которым щедро делится с молодыми работницами.

Фото В. Комиссарова.

### Вторая очередь Атоммаша

### Впереди немало дел

После сдачи главного корпуса во всю силу занята работа на второй очереди Атоммаша. В числе других здесь успешно трудится бригада автоскреперистов Василия Ивановича Климкина из СМУР-1 УСМР.

Около месяца она ведет обратную засыпку на второй очереди первого корпуса. Строители идут точно по графику. Уже полностью выполнили засыпку от 125 оси по 91.

Но это еще не весь объем работ, который предстоит выполнить коллективу. Бригада, в составе которой 31 человек, разделена как бы на несколько производственных групп. Одна из них готовится к сдаче котлован под корпус № 2, другая приступила к рытью котлована четвертого корпуса.

Работают люди в две смены, с энергией, с напряжением. И результаты

их труда хорошо заметны. Коллектив ежемесячно выполняет плановые задания на сто и более процентов, а в ноябре, например, выполнил на 185 процентов.

Среди тех, кто способствует достижению высоких результатов, кем по праву можно гордиться, хочется назвать машинистов П. С. Ярвого, А. А. Коренькова, В. А. Монсеева, А. Н. Ковбанина.

Е. КАЛЯЕВ,  
главный инженер  
СМУР-1 УСМР.

### ● На контроле — обязательства

### Отличились многие

Коллектив предприятия железнодорожного транспорта треста «Волгодонскэнергострой» успешно справился с выполнением социалистических обязательств. Строительно-монтажный участок завершил годовой план к первому декабря.

В ноябре бригады монтеров пути производственное задание

выполнили на 130 процентов. Большой вклад в выполнение плана внесли бригады Ю. Ф. Фомина и Н. Ф. Божкова. Особенно отличились монтеры пути И. А. Рупалов, А. М. Вараксин, В. Д. Долганов, П. И. Еремеев. Отдел эксплуатации выполнил план грузоперевозок за ноябрь на 112,7 про-

цента. Переработка вагонов выполнена на 114 процентов.

Хорошо поработали машинисты тепловозов Н. М. Кузьменко, Б. Г. Гурьев, помощники машинистов И. А. Распутный, Ф. И. Пыхтин, составители поездов П. И. Харитонов, М. А. Лосев и другие.

На перевозке щебня хороших показателей

добилась думпкарная вертушка № 106: при плане 10 рейсов, она сделала 11 рейсов, вывезла 22000 тонн щебня. Добились сокращения оборота вертушки на четыре часа. Особенно отличились главные кондукторы А. П. Чернышов, В. П. Золотарев, В. П. Логвинев.

В. ЛУКИН,  
председатель  
постройкома ПЖДТ.

## По своим законам

Сегодня опять привезли раствор с большим опозданием.

— За дело! — коротко распорядилась бригадир Дарья Федоровна Овсянникова.

Звучно зашлепала о стены темно-серая масса. Вот Люба Горелова ловко зачерпывает ковшиком раствор из корыта и коротким движением наносит его на вертикальную плоскость. Подулер в ее руках подхватывает стекающие крупные капли, разглаживает поверхность. Деревянная рейка — правило служит, чтобы стены штукатурились ровно, чтобы все изъяны кирпичной кладки спрятались. Грунтовка закончена, последние штрихи — затирка.

Не удивительно, что у девушки такая сноровка: шесть лет она работает на Атоммаше, и все шесть лет отделочницей. Девчата из бригады Овсянниковой (СМУ-3 УС «Жилстрой») Аля Тихонова, Таня Федорова тоже знают до тонкости свое дело. А сама бригадир уже 21 год не расстается с теркой и мастерком.

В коллективе все должны работать качественно, уметь — вот первый закон штукатуров. Для этого все звенья имеют примерно одинаковый состав. У вожakov четвертый разряд, у двоих девчат — третий, остальные двое — новички с первым, вторым разрядами. Глядя на старших, перенимая их опыт, свою профессию освоили Света Мулина, Таня Карпенко, Рита Таран — все те, кто пришел в бригаду этой весной.

Второе неписаное правило — оно прижилось в коллективе еще с тех времен, когда сдавался третий корпус, — не выполняй задания, не покидай рабочего места. Можно быть уверенным: хоть сегодня штукатуров и подвели, они не уйдут с рабочего места, пока не израсходуют весь раствор. Тон задают комсомольцы, их в бригаде восемь, коммунисты Клара Шерматова, Валя Тимиряева, Анна Калининко и бригадир.

Девчата стараются. На глазах преобразается игровая и п а л л а я

комнаты детского сада в районе «пермских» домов, где работают отделочницы. Только что стены краснели кирпичной оглеветностью, а сейчас комната принимает более законченный вид, появляется намек на будущий уют. И не трудно здесь представить яркий цветистый линолеум на полах, расписные стены.

На отделку второго этажа детского сада бригада Овсянниковой взяла аккордный наряд. К 20 декабря девчата должны закончить свою работу.

Сомневаться в том, что они уложатся в срок, не приходится. Ведь каждый день штукатуры обрабатывают 15—16 квадратных метров поверхности при норме 13. Это в зимнее время. А летом задание перевыполнялось почти вдвое. Бригада уже отработала о выполнении годового плана и пла на двух лет пятилетки. По итогам соревнования она признана лучшей среди общестроительных коллективов города Волгодонска.

А недавно префорг Ан-

на Калининко, прибежав утром в бытовку, сказала:

— Читали во вчерашнем номере нашей многотиражки заметку? Эльвира Умняшклина вышла с почином: «Полугодовой — к XVIII съезду комсомола».

Тут же на коротком бригадном собрании штукатуры обдумали предложение. Бригада в состоянии поддержать почин: дисциплина труда, ежедневное перевыполнение норм, качество работы, атмосфера дружелюбия и взаимовыручки — все это надежные предпосылки для выполнения обязательства.

— Я думаю, — сказала Дарья Федоровна, — пора определить программу и на весь будущий год. Кто за то, чтобы план трех лет пятилетки выполнить к годовщине новой Конституции СССР — 7 октября 1978 года?

— Единогласно, — радостно подытожила бригадир.

Стараются девчата на отделке детского сада. С первых дней ударной вахты в честь предстоящих дат они взяли высокий темп работы.

Т. СТУКОВИНА.

## С чувством волнения

Почти все члены нашей бригады служили в свое время в армии. Поэтому мы с особенным чувством встречаем приближающийся юбилей 60-летия Советских Вооруженных Сил.

Мы чтим память погибших защитников Родины, преклоняемся перед ветеранами Отечественной войны. Со своей стороны делаем все, чтобы не уронить славы старшего поколения.

Я работаю в бригаде

монтажной группы Ю. К. Иванова. От нас, связистов, во многом зависит своевременное сообщение между подразделениями.

За пятый год работы на Атоммаше мне пришлось монтировать уже четвертую АТС, а начинали с нуля. Мы идем с опережением графика и стремимся выполнять свою работу высококачественно.

Н. ГОЛОВИН,  
монтажник участка связи треста.

## Строители Атоммаша — Фонду мира

### Держим слово

Более года назад мы единодушно поставили свои подписи под решением Стокгольмской конференции сторонников мира. Приветствуя каждое новое соглашение между странами, направленное на укреплении мира, строители Всесоюзной ударной связи конкретными делами приближают те дни, когда атом станет на службу различных отраслей народного хозяйства.

Но на Западе не всем нравится дальнейшее развитие международной разрядки, продолжается гонка вооружения, изобретаются новые виды «гуманного» оружия типа нейтронной бомбы. Противопоставить этому нужно не только добрую волю наро-

дов к миру, но и подкрепить ее конкретными делами.

Многие бригады зачислили в свой состав героев Великой Отечественной войны, видных деятелей международного рабочего движения. Практикуются разовые сборы в пользу мира, перечисление средств, зэботанных на коммунистических субботниках.

Большая воспитательная работа с людьми проведена в УС «Промстрой». Это подразделение уже перечислило 4447 рублей. На счету УС «Заводстрой» — 3658 рублей. Всего по тресту в Фонд мира передано более 17 тысяч рублей.

В. ИВАНОВА,  
секретарь комиссии содействия Фонду мира.

## Подкрепляется делами

Строители Атоммаша своим ударным трудом укрепляют политику мира и разрядки, курс на которую неуклонно держат наши партия и правительство. Подписи под Стокгольмским воззванием, регулярные перечисления в Фонд мира наглядно свидетельствуют о высокой сознательности трудящихся.

Коллектив управления строительства «Жилстрой» передал в Фонд мира более трех тысяч 500 рублей. 1500 рублей из них были заработаны во время

коммунистического субботника. Регулярно рабочие проводят сбор средств по бригадам. А коллектив А. П. Колесниковой из СМУ-3 зачислил в свои ряды Героя Советского Союза Александра Ивановича Иринуна. За август, сентябрь, октябрь на его имя переведено 725 рублей.

Бригада Е. П. Украинцевой работает за молодого гвардейца Сергея Тюленина.

Л. БЕРДНИКОВА,  
старший инженер ОТЗ УС «Жилстрой».

## Слушая литераторов

В обеденный перерыв в красном уголке УС «Заводстрой» собрались рабочие, сотрудники аппарата управления на встрече с писателями и поэтами Дона. О своих творческих планах, впечатлениях о поездке по стране, области, на Атоммаш рассказывали Игорь

Нудряцев, Аршак Тер-Маркарьян и другие.

Вечером в подшефном общежитии «Заводстрой» № 7 встреча продолжилась. К донским литераторам присоединился наш земляк Юрий Неизвестный.

П. ЦЕТНИКОВ,  
руководитель пресс-центра УС «Заводстрой».



Член КПСС А. Полянов бетонщик из бригады В. Утопова (СМУ-6 УС «Промстрой») награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

## ПОСТРОЙКОМ И ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

### Профсоюзная жизнь

Постройком управления строительства механизированных работ проделал в этом году определенную работу по организации отдыха трудящихся, развитию физкультуры и спорта. Состоялась зимняя спартакиада УСМР, туристические слеты «Весна-красна» и «Золотая осень».

Эти формы спортивно-массовой работы одобрены парткомом треста, объединенным построечным комитетом.

Но у нас имеются и недостатки.

Открытие спортманежа затягивалось непростительно долго, за что построечком УСМР подвергся резкой критике со стороны горисполкома. Недавно закончен его ремонт и благоустройство.

Объединенным построечным комитетом постоянно ставится вопрос о строительстве баз отдыха каждым управлением строительства. Мы проделали определенную работу. База отдыха «Берез-

на» будет открыта в 1978 году. Осталось достроить несколько домиков, завершить работы по строительству эстакады и спортгородка.

В 1978 году на базе отдыха смогут одновременно отдыхать 150 работников нашего управления, что явно недостаточно. Просим ОПК помочь приобрести списанный теплоход под базу отдыха, а также предоставить штатные единицы для ее обслуживания.

Пора начинать строи-

тельство профилакториев, чтобы наши строители могли пройти лечение под квалифицированным медицинским наблюдением. Пора строить профилактории не только на месте, но и на Черноморском побережье. Управление строительства механизированных работ готово строить профилакторий и просит администрацию треста выделить средства для этого.

А. МУРЗИН,  
председатель построекома УСМР.

### В парткоме треста

## Задание трех лет пятилетки — к 60-летию ВЛКСМ

«О работе комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» по повышению боевостности комсомольских организаций в свете решений XXV съезда КПСС» — этот вопрос был обсужден на заседании парткома треста.

В ходе обсуждения отмечено, что комитет ВЛКСМ и штаб стройки уделяют внимание трудовому воспитанию юношей и девушек, созданы 72 комсомольско-молодежных коллектива, между которыми ведется социалистическое соревнование. В этом году проведено 38 конкурсов профессионального мастерства.

В то же время налицо существенные недостатки. Остается высокой текучесть кадров среди членов ВЛКСМ. Не создан совет бригадиров среди комсомольско-молодежных коллективов. Отсутствует си-

стема комплексного планирования идейно-политического и трудового воспитания. Слабо ведется работа по профилактике правонарушений, во многих общежитиях не созданы неуставные комсомольские организации.

Комитет ВЛКСМ стройки, первичные организации подразделений обязаны настойчиво совершенствовать формирование коммунистического мировоззрения юношей и девушек, участвовать в разработке и реализации встречных планов на 1978 год, развернуть движение под девизом «План трех лет пятилетки — к 60-летию ВЛКСМ».

Постановление парткома обязывает далее комитет ВЛКСМ треста взять под контроль строительство и своевременный ввод в эксплуатацию КИД, школ, ЦНТУ, спортивных и других сооружений, объявить их ударными объектами.

### «Знамя строителя»

#### выступило. Что сделано?

В номере 92 от 19 ноября 1977 года нашей газеты была напечатана статья «Когда буфеты на замке», критикующая работу буфетов в общежитиях треста. Отвечает заместитель управляющего трестом по быту В. Н. Соловьев.

Статья «Когда буфеты на замке» обсуждена на собрании работников отдела быта, в котором принял участие директор комбината питания треста В. Г. Бурик.

В целом материал признан правильным. Директором комбината питания издан приказ о наказании виновных за срыв графиков работы буфетов и нарушение ассортимента.

Для улучшения работы буфета в общежитии № 8 ЖИК предоставляет более удобное помещение. Открыт буфет в общежитии № 19. Значительно разгрузил очередь в часы обеда буфет, открытый в кафе «Молодежное». Ведется оборудование буфета в общежитии № 4.

В связи с тем, что закрепленные за общежитиями № 3 и № 18 кафе ресторанного типа «Березка» и «Надежда» не в состоянии обеспечить необходимым ассортиментом молочной и прочей продукции, отдел быта обратился к директору треста столовых с просьбой о закреплении этих общежитий за столовыми комбината питания.

# МИКРОРАЙОН СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

## Должностные лица отвечают на вопросы трудящихся

Необычная аудитория заполнила в этот вечер актовый зал средней школы № 10 в юго-западном микрорайоне. Молодежь и ветераны, представители хозяйственных и общественных организаций, жители микрорайона — труженники стройки и завода пришли на вечер вопросов и ответов.

Вступительным словом встречу с трудящимися открыл первый секретарь горкома партии И. Ф. Учайев.

— Заканчивается юбилейный год, который принес волгодончанам немало радостных достижений, — сказал он. — Ближится день полной сдачи всех площадей первой очереди главного корпуса, ТЭЦ-2, очистных сооружений воды и других объектов. Юбилейный год даст 250 тысяч квадратных метров жилья.

Большие преобразования принесет горожанам наступающий год. Пополнятся новыми объектами жилья и соцкультбыта и юго-западный микрорайон. Здесь поднимутся новые многоэтажные здания, школа, Дом быта, минотеатр, детские сады, профтехучилище, бассейн. Канун нового года и первая половина января станут временем газификации всех здесь расположенных домов.

Пока еще часты бывают перебои в водоснабжении, много жалоб поступает в адрес автопредприятия. С вводом очистных сооружений и деполнительных насосных систем стабильное водоснабжение будет обеспечено. С первого января почти полностью упрядняются так называемые «заказные» автобусы и возрастет их число на всех городских маршрутах. Стоит задача завершить строительство первой очереди троллейбусного хозяйства.

Улица 30 лет Победы — одна из основных и пока далеко неблагоустроенных в юго-западном микрорайоне. И трудности здесь не одного дня. Да это и естественно: города не сразу строятся. Потребуется еще два-три года, чтобы запроектированные здесь кварталы приняли законченный вид. Но уже весной, к майским праздникам, намечено поднять дорогу с устройством ливневой канализации, что значительно улучшит условия для

транспорта и пешеходов.

С другой стороны, подчеркнул первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев, следует повысить заинтересованность и ответственность всех за содержание жилого фонда. Необходимо бороться с изживденческими настроениями, каждый квартиросъемщик обязан проявлять заботу о своем доме и прилегающей к нему территории, поддерживать в хорошем состоянии детские игровые площадки, бережно относиться к малым архитектурным формам. Поэтому нужно прививать культуру в отношении к окружающему микромиру, пресекать нарушителей нормальных бытовых условий.

Перед участниками вечера выступили и ответили на многочисленные вопросы: заместитель начальника ОВД города А. И. Емельянов, главный инженер Волгодонского автопредприятия Н. П. Безуглов, заведующая отделом культуры горисполкома Г. М. Гончарова, председатель спорткомитета А. П. Силичев, заведующий горторготделом П. Л. Белый, начальник городского узла связи А. Б. Назаров, начальник производственного объединения «Водоканал» П. М. Мараховский, директор треста столовых Н. П. Масс, начальник монтажного участка по газификации В. Г. Коченьян, начальник агентства «Союзпечать» В. Т. Анненков, директор книготорга Н. П. Осадкина.

На вопросы присутствующих ответили также заместитель управляющего трестом по быту В. Н. Соловьев и заместитель председателя ОПК треста Н. Г. Почуева.

Во встрече приняли участие секретарь парткома треста А. Е. Тягливый, заместитель управляющего по кадрам Д. С. Александренко, секретарь комитета ВЛКСМ стройки В. Ю. Коленин.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

ВНИМАНИЮ РАБКОВ, НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ, ВСЕХ СТРОИТЕЛЕЙ АТОММАША.

## Пост

### «Экономической газеты»

Недавно в Волгодонске создан контрольный пост «Экономической газеты». Он организован с целью оперативного освещения трудовых достижений на объектах возводимого завода, оказать помощь в своевременной поставке на стройку Атоммаша материалов, механизмов и оборудования.

Контрольный пост призван вскрывать резервы повышения производительности труда, экономии и бережливости, рассказывать о распространении передового опыта, о том, как внедряется бригадный подряд и что этому мешают, показывать экономическое обоснование в использовании машин и механизмов, многих других вопросов, характерных для нашей большой

и важной стройки.

Контрольный пост «ЭГ» возглавляет заведующий отделом строительства газеты М. С. Махлин. В его составе — ответственные работники обкома партии, редакторы многих тиражных газет «Атоммашевец» и «Знамя строителя», заместитель главного инженера треста по строительству жилья и объектов соцкультбыта.

Все, кто хочет принять участие в освещении борьбы за высокие экономические показатели, могут передавать информацию в редакцию по телефону 51-39 или 52-59, или написать по адресу: 347340, ул. М. Горького, 147, комната 112, редакция газеты «Знамя строителя» (для контрольного поста «ЭГ»).

Под председательством второго секретаря обкома партии Н. М. Иванищико-го состоялось последнее в этом году заседание областного штаба по строительству завода Атоммаш. Была рассмотрена оперативная обстановка на сооружении пусковых объектов года: ТЭЦ-2, очистных воды, 58 тысяч квадратных метров площадей первого корпуса, а также ход возведения его второй очереди.

Большое внимание было уделено состоянию строительства объектов жилья и соцкультбыта. Областной штаб поставил конкретные задачи на будущий год: сдать не менее 300 тысяч квадратных метров жилой площади, к 60-летию ВЛКСМ разработать о вводе в эксплуатацию комбината панельного домостроения (КПД).

КПД назван самым главным объектом предстоящего года. От сроков его сдачи во многом зависит будущий рост жилого фонда города. Для обеспечения соревнующихся

## Областной штаб

коллективов на строительстве этого особо важного объекта предложено разработать специальные условия трудового соперничества.

На заседании штаба выступили начальники стройуправлений «Промстрой» М. И. Ефимов, «Заводстрой» Н. Е. Шило, «Жилстрой» В. П. Миросниченко, «Волгодонскэнергожилстрой» Г. А. Чиакадзе и другие.

За хорошую организацию строительства жилья хозяйственным способом начальнику Волгодонского управления треста «Электроюжмонтаж» А. Д. Слуцкому была вручена грамота обкома КПСС и облисполкома и ценный подарок. Грамоты и ценного подарка удостоены также секретарь партбюро ЭЮМ В. М. Чепак.

В работе штаба приняли участие члены бюро обкома КПСС, первый секретарь горкома партии И. Ф. Учайев, второй секретарь горкома партии

Ю. В. Чурадаев, управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин, секретарь парткома треста А. Е. Тягливый, директор завода Атоммаш М. Ф. Тарелкин, ответственные работники аппаратов обкома и горкома КПСС.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Наступающий 1978 год ставит перед труженниками треста и его субподразрядных организаций новые, большие задачи. Среди них — возведение трехсот тысяч квадратных метров жилья. В связи с этим на повестку дня вынесено сооружение комбината панельного домостроения. Определена дата ввода его в эксплуатацию — 29 октября.

Учитывая особую значимость КПД для дальнейшего строительства Атоммаша и нового города, редакция газеты «Знамя строителя» объявляет данный объект подшефным и берет ход его возведения под свой контроль.

## В ЧЕРА

На строительстве дома № 37 нового города отличилась комплексная бригада монтажников Г. Панькова из СМУ-2 УС «Волгодонскэнергострой». Тематическое задание она выполнила на 170 процентов. Бригада работает под девизом: «Даешь монтаж: три дня — этаж!» и сейчас монтирует восьмой этаж дома.

### Главный корпус

## СЛОВА НЕ ГРЕЮТ

Затянувшееся в строительстве административно-бытового корпуса № 1 первой очереди завода. По сравнению с этим периодом прошлого месяца резко снизилась производительность труда, значительно ослабли темпы.

Руководители СМУ-9 по-прежнему считают этот объект одним из важных, а сложившееся положение объясняют так: плохое материально-техническое снабжение, недостаток автотранспорта.

Но это ли главное? По-моему, сейчас куда важнее то, что АБК-1 не дается во внимание руководителей СМУ и управления «Заводстрой».

— Нами почти подготовлена теплопасска к АБК-1 — рассказывает прораб В. Бойцов, — система проверена и адресована, а тепла нет. Уже более трех недель лежит наша заявка в УПТК «Заводстрой».

Дорожно-слеза прораба. Для того, чтобы подать в АБК-1 тепло, строителям сейчас требуется около 10 кубометров мягкой минваты. Она есть на складе. Достаточно одной автомашине сделать один рейс, и вопрос будет снят с повестки. Вот только кому это организовать?

Из-за того, что в корпусе сорвана подача тепла, сорваны и отделочные работы.

Много нерешенных вопросов по этому объекту. Около двух месяцев назад главный инженер СМУ-2 «Спецпромстрой» И. Лирук говорил, что устройство кровли на АБК-1 будет завершено в течение трех недель. И вот уже минуло столько времени, а положение почти не изменилось. Ф. МИХАЙЛОВ.

## Экран выгрузки

(Состояние на 15 декабря).

На подъездных путях, обслуживаемых ПИДТ нашего треста, с 13 декабря стоят семь вагонов с цементом, прибывших в адрес завода крупнопанельного домостроения УС «Волгодонскэнергожилстрой», три вагона с железобетоном и один со шпалами (УС «Волгодонскэнергожилстрой»), на чальник Г. Чиакадзе). По вине руководителей УС «Промстрой» (начальник М. Ефимов) с 15 ноября ожидается разгрузка цистерны с кислотой, с 26 ноября — с жидким стеклом, с 13 декабря — вагон со щебнем. С третьего декабря простоят 2 вагона со щебнем (ВУК). Сверхнормативный простой вагонов, находящихся сейчас на подъездных путях, составляет 2328 вагоно-часов.



Эта бригада создана около двух месяцев назад. Но делом ее может похвастаться любой другой коллектив. Монтажники, руководит которыми А. Т. Матвеев, трудятся на строительстве Атоммаша. Почти все

мостовые краны грузоподъемностью и по 320 и по 250 тонн, смонтированы их руками.

На снимке (слева направо): монтажники А. МАТВЕЕВ, А. ЛИНЕВ, Р. МЯХ.

## ПОСЛЕДНЯЯ ОПЕРАЦИЯ

Больше месяца рабочие ТЭМ с высоким началом трудятся на ТЭЦ-2. Задача — без задержки сдать в эксплуатацию первый энергоблок вместе с комплексом дополнительных сооружений. В их числе — центральная насосная станция, объединенный вспомогательный корпус с баковым хозяйством и складом реагентов.

Сейчас ведутся предпоследние работы.

Недавно мы приступили к кислотной промывке котла. Уже сделаны водная отмывка и ввод кислоты для очистки внутренней поверхности котла.

Ведется монтаж турбины. Через несколько дней ее поставят на валоповорот. Это последняя операция перед пуском.

Монтируют агрегат слитые коллекторы: бригады В. Смеленского, П. Юрченко, В. Зозули.

Г. ГУРДИНСКИЙ, начальник Волгодонского участка ТЭМ.

## ДНЕВНИК

### СОРЕВНОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТЭЦ-2.

15 декабря. Лидером соревнования в этот день оказалась бригада монтажников В. В. Шилева из СМУ-15, которая ведет монтаж перил и ограждений в турбинном отделении главного корпуса. При норме 0,21 тонны ограждений каждый рабочий смонтировал 0,3 тонны.

16 декабря. Победителем вышла бригада каменщиков Н. Ф. Кравцова из СМУ-6. При норме 0,74 кубического метра кладки каждый рабочий выполнил 0,9 кубометра. Выработка на одного человека составила при этом 121 процент.

17 декабря. Впереди бригада бетонщиков В. В. Мишина из СМУ-6. При норме 2,41 кубического метра бетона каждый рабочий уложил 2,93 кубометра. А всего в этот день было уложено 40,5 квадратного метра бетона.

## ДНЕВНИК

### ЕЖЕДНЕВНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬБЫТА.

Инициативная группа по подведению итогов соревнования постановила присудить первое место:

14 декабря. Бригаде каменщиков Н. А. Попова из СМУ-13 УС «Жилстрой». При норме 0,74 кубического метра кладки, каждый рабочий выполнил 1,94 кубометра.

15 декабря. Бригаде плотников В. В. Бардакова из СМУ-3 УС «Жилстрой». При норме 5,4 квадратного метра каждый рабочий выработал 12,3 квадратного метра настла полов.

16 декабря. Бригаде Н. А. Попова из СМУ-13 УС «Жилстрой». При норме 0,82 кубического метра кладки каждый рабочий выполнил 2,17 кубометра.

Первые шаги

Приступила к тренировкам на льду хоккейная команда нашего треста. Большинство из членов команды приехало на строительство по комсомольским путевкам.

Владимир Салтыков и Валерий Иванов — родом с Урала, из северных областей страны прибыли и другие хоккеисты. Ребята мечтают поднять престиж стройки в этом виде спорта. Озабочены они и воспитанием подрастающей смены. Сейчас из числа учащихся 9, 10, 11 школ создаются детские и юношеские хоккейные команды, занятия в которых будут вести Валерий Гужев, Николай Лизжин и другие спортсмены.

На днях спортсменам для раздевалки выделена комната в доме по улице М. Горького, 147.

Успехов тебе, молодая команда!

**В. ЛЕОНИДОВ,**  
наш рабкор.

Лекции о спорте

В общежитии № 3 нашего треста состоялась лекция «Привычка быть красивой», которую для девушек, работающих на строительстве Атоммаша, прочел кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания Таганрогского радиотехнического института П. Д. Макаренко.

П. Д. Макаренко приехал на наше строительство с циклом лекций о физкультуре и спорте. 15 декабря он выступил перед жильцами 16 общежития с беседой «Июни без мистики», в последующие дни прочел лекции «Олимпия и ее игры» в общежитии № 2, «Гладиаторы и современность» — в общежитии № 4.

Выступления члена Таганрогского городского общества «Знание» доцента П. Д. Макаренко пользовались большим успехом у слушателей.

**Г. ФОМЕНКО,**  
старший инструктор по спорту треста «Волгодонскэнергострой».

Порядок — дело каждого

«На днях, когда я возвращалась домой с вечерней смены, ко мне в автобусе подошли двое подвыпивших парней. На все мои просьбы и требования оставить меня в покое, не обращали внимания, говорили дерзости, набивались на знакомство, оскорбляли и угрожали мне.

В автобусе ехало еще несколько человек, но никто не заступился».

**Марина ВАСИЛЬЕВА,**  
работница треста.

Сотни людей вовлечены сегодня в дело охраны общественного порядка. Большинство занимается этой работой на общественных началах. Каждый вечер на дежурство по улицам города выходят 35—50 работников нашего треста и субподрядных организаций. Дружинниками предотвращено множество фактов мелкого хулиганства, задержано несколько преступников. Особенно активны работники УС «Промстрой», РБЗ, УСМР, УС «Заводстрой».

Но, к сожалению, не все относится к работе в добровольной народной дружинке с должной сознательностью, не все понимают важность этого своего общественного поручения. Малочисленны выходы дружинников на маршрут в дни дежурств организации «Минмонтажспецстрой», УС «Волгодонскэнергожилстрой».

Бывают еще и такие случаи, когда дружинники, решив «погреться», распивают на дежурстве спиртные напитки. В состоянии же опьянения, хотя бы и легкого, дежурный не имеет морального права находиться на посту, приходится таких людей снимать с маршрута.

Случаются уходы с маршрутов. Так, направленные на дежурство 17 декабря по маршруту № 8 А. П. Пищакин, В. Ф. Крутиков, Н. И. Топилин, А. П. Жолобов, В. И. Панин — работники СМУ-9 управления «Заводстрой» вместо того, чтобы дежурить, ушли в кино.

Мы — хозяйка своей

стройки, своего города, страны. Каждый ответственный за охрану общественного порядка.

Хулиган, распоясавшийся пьяница, никогда не должен чувствовать себя хозяином положения. Отпор ему должны давать общественное осуждение, готовность каждого гражданина или гражданки прийти на помощь обиженному, слабому, схватить за руку халугу.

С проявлениями хамства, хулиганства, преступности должны бороться все и каждый, а для этого мы должны повысить в себе чувство ответственности за происходящее, чувство гражданского долга. Если каждый будет руководствоваться не принципом «Моя хата с краю», а поставит своим девизом слова «Я отвечаю за все», мы сможем сделать Волгодонск городом образцового порядка.

**И. БУРАВЛЕВ,**  
начальник опорного пункта милиции и общественной треста «Волгодонскэнергострой».



Зима пришла. Фотохуд Ю. Проценко.

«От Сталинграда до Берлина»

Так называлась лекция, состоявшаяся недавно в общежитии № 16 нашего треста. Она была посвящена приближающейся 35-летней годовщине разгрома нашей армией фашистских полчищ под Сталинградом. С лекцией выступил член городского общества «Знание», участник Сталинградской битвы Т. А. Ромашкин.

**Г. КУЗЬМЕНКО,**  
воспитатель общежития № 16.

А люди страдают

«Мы живем на пятом этаже дома № 4 по улице 50 лет СССР. Условия неплохие, огорчает только то, что часто не бывает воды. А в семье маленький ребенок...»

Из письма Н. Осиповой.

Жители верхних этажей многоквартирных домов по улицам 50 лет СССР и М. Горького не первый уже год мучаются из-за нехватки воды. Как вечер или воскресный день — вода не поднимается выше третьего этажа.

Виновно в этом Спецуправление № 1, которое должно соорудить новый водопровод с увеличенным диаметром труб от ул. Степной до ул. Горького, что позволило бы усилить в трубах напор.

О проблеме с водой на 8 и 9 этажах. В девятиэтажных домах по проекту должны быть смонтированы насосы подкачки. Сдавая дома в эксплуатацию УС «Жилстрой» слезно просило комиссию принять здание без насосов, так как, якобы, в УПТК оборудование не поступило. «Как только

Выставка вкусных блюд

Состоялась выставка-продажа кулинарных, овощных и мясных изделий в столовой № 3 «Юность».

Повара Валентина Андреева, Любовь Лажейно и другие во главе со старшим поваром организатором выставки Т. М. Атарщиновой продемонстрировали свое мастерство вкусно готовить, искусно украшать блюда.

Особым спросом пользовались рыбные и мясные заливные, овощные блюда.

Столовая устраивает подобные выставки раз в месяц, а также проводит продажу выставочных изделий на объектах в предпраздничные дни.

**В. МИТИЧКИНА,**  
калькулятор столовой № 3.

ТВ

Среда, 21 декабря.  
9.30 — «Веселые старцы». 10.15 — «Мертвый сезон». Худ. фильм 2-я серия. 11.20 — «Клуб непутешественный». 14.00 — «В краю меццерском». 14.15 — «Творчество». Ф. И. Тютчева». 15.00 — «Школьник о музыке». 15.30 — «Порт восточный». 16.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — «Квебек-Нордик» (Канада). 18.15 — День Дона 18.30 — «Человек и закон». 19.00 — Интервью «Дня» Дона». 19.30 — «Высокое напряжение». 20.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. 21.00 — «Время». 21.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции.

Четверг, 22 декабря.  
9.30 — «Школьник о музыке». 10.00 — «Чеховские страницы». Фильм-спектакль. 14.00 — «Мы рисуем». 14.15 — А. Некрасов». «Мор» — «Красный Нос». 14.45 — «Шахматная школа». 15.15 — «Отзовитесь, голнисты!». 16.00 — Ленинский университет миллионеров». 16.30 — «Советская Украина». 18.00 — «Новости 18.15 — «Сегодня — День энергетика». 18.45 — День Дона. 19.10 — «Атомаш»: на финише юбилейного года». 19.35 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 19.55 — Г. Горин. «Кто есть кто?» Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь». 22.40 — «Дистанция».

Пятница, 23 декабря.  
9.30 — «Отзовитесь, голнисты!». 10.15 — Г. Горин. «Кто есть кто?». Спектакль 11.20 — Концерт. 14.00 — «Вчера, сегодня, завтра». 14.30 — «Жизнь и книги А. Грина». 15.15 — «Узоры». 16.00 — «Москва и москвичи». 16.30 — «Сильные, смелые, ловкие». 17.00 — «Советская Украина». 18.00 — День Дона. 18.20 — «Живешь на селе — умеешь управлять техникой». 18.45 — «Девятая студия». 19.45 — «Дети». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.45 — Абсолютный чемпионат СССР по боксу. Финал. 22.30 — «С песней по жизни».

Суббота, 24 декабря.  
9.30 — Стихи русских и советских поэтов. 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Большое хорошее товаров». 11.30 — «Шедеры Третьяковской галереи». 12.00 — «Что? Где? Когда?». 13.00 — «Здоровье». 13.45 — Тираж «Спортлото». 13.55 — «Музыкальный абонемент». 14.25 — «Двенадцать месяцев». Худ. фильм 1-я серия. 15.55 — «Очевидное — невероятное». 16.55 — «Приключения Незнайки и его друзей». 17.15 — Беседа на международные темы. 18.00 — «Новости». 18.15 — «60 лет Советской Украины». 19.00 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.45 — Кинопанорама. 22.25 — «Поэт Мичел».

Советы врача

Берегитесь гриппа

Грипп — острое инфекционное заболевание, распространяющееся посредством вируса и вызывающее ряд нарушений нервной и сердечно-сосудистой систем.

В начале заболевания у больного появляется озноб, затем быстро повышается температура, — через 4—5 часов достигая 38—39,8°. Самочувствие больного резко ухудшается. Его беспокоит головная боль особенно в области лба и надбровных дуг, заболелый жалуется на общую слабость, боли в суставах, головокружение, шум в ушах.

Для начального периода

гриппа характерно ощущение сухости, «царапающих» болей в зеве, в области глотки и гортани. Появляется боль в глазах. У некоторых больных наблюдается слезотечение, насморк, сухой кашель.

Грипп богат осложнениями. Наиболее частые из них — очаговые воспаления легких, воспаление придаточных полостей носа, поражения сердечной мышцы. В тяжело протекающих случаях у больных может наблюдаться острая сосудистая недостаточность.

Осложнения при гриппе очень опасны и могут стать причиной смертельного исхода.

Как же уберечься от гриппа?

Грипп, как и другая инфекционная болезнь, поражает в первую очередь людей с ослабленным здоровьем, злоупотребляющих алкоголем, курением, пренебрегающих режимом питания, перегружающих себя работой.

Следовательно, панацея от гриппа как и от других болезней, — соблюдение режима дня, чередование труда и активного отдыха, интенсивные занятия спортом, закаливание.

Не следует пренебрегать и средствами профилактики от этой болезни. Больного необходимо изолировать от окружающих, перевести в отдельную комнату или отгородить его кровать ширмой. Ежедневно в комнате, где лежит больной, нужно производить влажную уборку. Во время вспышек грип-

па в детских учреждениях, в группах, где имеются случаи заболевания, должен быть установлен карантин.

С целью предупреждения распространения гриппа марлевые повязки в моменты эпидемии должны носить работники столовых, магазинов, больницы, транспорта и т. п.

В жилых домах, производственных помещениях и детских учреждениях рекомендуется систематически вентилировать воздух, облучать помещения ультрафиолетовыми лучами.

В случаях, если у вас заболели члены семьи, родственники, друзья, убедите их лечь в постель, вызывайте врача на дом. Гриппозным больным посещать поликлинику нельзя.

**Г. ГРИГОРЬЕВ,**  
врач-терапевт городской поликлиники.

Заканчивается подписка на газету

„Знамя строителя“

на 1978 год.

Оформить подписку вы можете у общественных распространителей в своих производственных подразделениях.

Стоимость годовой подписки на нашу газету — 2 руб. 08 коп.

Подписка на газету «Знамя строителя» принимается только для жителей Волгодонска.

Редактор **В. БРЮХОВЕЦКИЙ.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич